



## Una posición enemiga conquistada en el Ebro y 2 cazas rojos abatidos en combate

### Uno de los aviones quedó en buen estado en nuestras líneas y el piloto fué hecho prisionero Los rojos han tenido muchas bajas y más de cien prisioneros

#### Una nota acertada

La nota del Gobernador civil, que publicamos ayer, es digna de todo elogio, ya que revela el propósito de acometer una política de abastos que acabe con los abusos de algunos desaprensivos—muy pocos, por fortuna—que no acaban de darse cuenta que nos hallamos en momentos distintos a los anteriores.

En la España Nacional no se carece de nada. Aquí no ha habido, ni habrá, necesidad de acudir al racionamiento, ni a las tarjetas de abastos, ni a ninguna de esas infinitas trabas con que los rojos se ven precisados a camuflar el desbarajuste y el hambre que reina en su zona. Aquí lo único que hay que hacer es lo que están haciendo nuestras primeras Autoridades: sentar la mano a los desaprensivos que aún creen que la sangre y los sacrificios de tantos y tantos españoles puede servirle a ellos para especulaciones criminales. La durísima sanción impuesta hace pocos días por el Ministro del Interior a los fabricantes de tejidos de Baleares es una buena prueba de ello.

Por eso, nos complacemos en aplaudir la acción que inicia nuestro nuevo Gobernador civil, y en la que ha de tener a buen seguro el apoyo y la cooperación de todos los abulenses. La tarea es larga y difícil; pero los caminos están expeditos. Sustraído a los Gobiernos civiles cuanto se relaciona con el Orden Público, función que cumplen excelentemente las delegaciones de este título, queda a cargo de aquéllos una misión clara y definitiva, sin trabas ni preocupaciones ajenas a la labor tutelar que les incumbe y que en la para siempre extinguida política liberal a ultranza tantas veces se involucraba confundiendo los términos en beneficio de intereses bastardos y caquiles.

Una política de sana administración de la cosa pública; esa es la norma y el signo que el Nuevo Estado marca a los Gobernadores civiles que ahora, y no antes, serán el supremo organismo provincial en misión tutelar de todos sus gobernados.

Así lo entiende también nuestro Gobernador civil, y de ello nos felicitamos.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector del Ebro han conquistado hoy nuestras tropas una posición al enemigo, al que se le han causado muchas bajas y se le han hecho más de cien prisioneros.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En combates aéreos han sido derribados hoy dos aviones de caza rojos, uno de los cuales quedó dentro de nuestras líneas en buen estado y prisionero el piloto.

En la noche del 10 al 11 se bombardearon los objetivos milliares del puerto de Almería, y en la del 11 al 12 el aeródromo de Prat de Llobregat, incendiando los almacenes y hangares y las fábricas de material de guerra de Vila de Camp y Sant Baudilio, en las que se produjeron grandes incendios.

Salamanca, 13 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## “Arena Española,” Cómo nació y cómo se observa la farsa de la No Intervención

### Las declaraciones solemnes del Gobierno francés sobre neutralidad, coinciden con envíos de armamento

#### Los rusos controlan todas las actividades de los rojos de España

##### Las aventuras de un periodista rojo que fué a Valencia, sin permiso de Stalin

Siguen publicándose en el «Corriente de la Sera» los capítulos del libro de William Foss y Cecil Gerathy «Arena española». Extractamos a continuación, uno de sus interesantes capítulos:

Nadie ignora, en España y fuera de ella—comienza diciendo—, que Prieto, Largo Caballero y Azaña son masones y emisarios del Komintern.

Pero esto lo ignora el público británico. Todo el mundo sabe en España que la finalidad del último «gobierno democrático» era la constitución de una «República soviética». En Inglaterra no se sabe.

#### Armas rusas a España

Inspiró la campaña y, sobre todo, la defensa de Madrid el embajador soviético Moisés (el nombre ya dice bastante) Rossemberg, experimentado revolucionario. En agosto de 1937 las armas y municiones de origen ruso constituían ya un botín muy grande de los nacionales. La estadística publicada hasta el 31 de julio último es la siguiente:

Ametralladoras.....	577
Fusiles ametralladores..	561
Fusiles .....	35.912
Cartuchos.....	60.425.000
Proyectiles de cañón ..	91.000
Carros de combate.....	84
Cañones .....	71
Morteros y lanzabombas	275

En los primeros nueve meses de la guerra Rusia envió a España 350 aeroplanos. Con estos envíos, la III Internacional no solo mantuvo al «gobierno» rojo, sino que le supeditó a su servidumbre. Mientras actuaban Rossemberg y Osenko en lo político, los generales Eukacz y Keber se preocuparon de controlar el ejército con una legión de «comisarios».

Bastaba amenazar al «gobierno» con la suspensión de los envíos de armamento, o adoptar medidas de violencia personal (como el asesinato de Andrés Nin), para reducirle a la obediencia. El oro del Banco de España fué enviado a Moscú. Los Soviets no sólo han realizado su hegemonía política, sino que han logrado un buen negocio.

Hace unos días una sección de estos chiquillos miedosos que defendía una masía avanzada fué sorprendida por una patrulla de internacionales que, ocultos en la oscuridad, se aproximaban cautelosos por desconocer el terreno que pisaban. Al acercarse a las trincheras defendidas por los «Bebés», éstos, como un solo hombre, prorrumpieron en gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, y el evadido que nos lo cuenta calla cuando le preguntamos qué hicieron de aquellos infelices.

En estos detalles que a diario confirmamos en el frente y que a los rojos se les escapan de cuando en vez entre las líneas de sus periódicos puede verse mejor que en cualquier párrafo más o menos literario toda la tragedia roja frente a su aventura del río, de la que aún no se ha llegado al punto final.—J. A.

#### La complicidad de Francia

Las autoridades francesas han sido siempre cómplices del paso de armas rusas por Francia. Millares de rusos, combatientes, aviadores y agentes políticos, han sido enviados a España, con pasaporte de españoles o de otra nacionalidad.

El periodista Francis Mac Cullagh dice que durante su estancia en Madrid había allí 60 aviadores rusos y que le dijeron dos de ellos que los rusos tratan de producir un tipo de combatiente completamente pagano, ateo, comunista, cruel y eficiente.

Todos los partidos comunistas del mundo ayudaron a formar la brigada internacional, con dinero distribuido por los Soviets. El batallón Taheman era de judíos alemanes. Los aviadores llegaron de todo el mundo, bajo la dirección de Moscú, que envió pilotos e instructores. Estos actuaban

#### PALABRAS DEL CAUDILLO:

“El que piensa en mediación propugna una España rota, materialista, dividida, sojuzgada y pobre...”

#### Unas palabras de Franco a los periodistas extranjeros

MILAN.—«El Corriere della Sera» publica la siguiente noticia que reproducen también otros diarios italianos:

«Interrogado por los periodistas extranjeros en Burgos, el Generalísimo Franco ha hecho, a propósito de su nota de respuesta al Comité de No Intervención sobre la retirada de voluntarios, las siguientes declaraciones:

«Es necesario ante todo saber si ciertas naciones, que forman parte de este organismo, quieren realmente el fin de nuestra guerra, o bien si sus decisiones oficiales de hacer todo lo necesario para apresurar el fin del conflicto no son más que aparentes. Para que la guerra acabe en España son necesarias dos cosas: ante todo la retirada de voluntarios, y en segundo lugar la supresión del contrabando de guerra. Ahora cabe preguntarse cuánto tiempo necesitarían los miembros de las Comisiones para hacer el cómputo, en cada uno de los dos campos de los extranjeros que están enrolados?»

«Ustedes saben mejor que nadie, porque alguno de ustedes viene de la zona roja, que casi todos los voluntarios extranjeros han sido en la zona roja neutralizados españoles;

#### Ocho soldados rojos llegan a Argel en una barca

ARGEL.—Ha atracado en este puerto una lancha a bordo de la cual venían ocho soldados del ejército rojo que decidieron fugarse de Alicante.

En llegar a Argel han tardado cuatro días, en los cuales no han comido ni bebido.

Al desembarcar fueron auxiliados por unos veraneantes, que hicieron una colecta para proporcionarles alimentos, pues venían extenuados.

Han declarado que no podían permanecer más tiempo en el infierno rojo y decidieron lanzarse a la aventura, aunque perecieran.

#### Se elevará el sueldo a los guardianes de prisiones

VITORIA.—El subsecretario del ministro de Justicia ha manifestado que se elevará a 3.000 pesetas el haber de los guardianes de Prisiones, que actualmente están cobrando 2.500 pesetas.

Es medida, añadió el señor Arellano, de toda justicia en consideración al nivel de la vida y al gran trabajo que pesa sobre estos modestos funcionarios de los Establecimientos penitenciarios y carcelarios.

también en Francia. Otros pilotos fueron instruidos en Rusia.

Un oficial reservista belga, que sirvió en España a las órdenes de Kieber y que fué expulsado por Largo Caballero, ha escrito estas palabras: «Todos los ministerios son contrarios por los comunistas. El Gobierno, con la formidable ayuda económica de la U. R. S. S., ha comprado periódicos y todo lo comprable. En compensación se ha exaltado como algo supremo cuanto concernía a Rusia o al «paraíso soviético».

## Las unidades y el material de pontoneros que tendieron puentes y pasarelas sobre el Ebro, eran totalmente franceses

### Y fueron ensayados durante bastante tiempo en determinado paraje de la Costa Azul

**FRENTE DEL EBRO.**—Ayer cayó en nuestras manos un diario catalán que en sus ocho páginas no hace sino exaltar la acometida del Ebro desde todos los puntos de vista. Grandes informaciones hablando de la actuación de los milicianos, interviús en Barcelona con algunos heridos; las recomendaciones de Alvarez del Vayo y tres o cuatro artículos más dedicados a las democracias, especialmente a Francia, uno de los cuales, por cierto, aparece totalmente tachado por la censura.

Ni es nueva la literatura, ni el estilo, ni el sistema; nos sabemos de memoria los procedimientos y, ya en plan de advertidos, sabemos hasta qué punto el gobierno de Negrín preparó esta ofensiva para la propaganda.

En primer lugar, las unidades y el material de pontoneros que sirvieron para tender las pasarelas y puentes eran totalmente franceses y fueron instruidos durante muchos días en cierto paraje de la Costa Brava, lugar a donde no se permitía el paso de persona alguna. Los ensayos duraron bastante tiempo, y durante ellos se hicieron toda clase de fotografías y trozos de películas, algunas de cuyas fotos están perfectamente ampliadas y preparadas en el despacho del director de Propaganda la noche misma en que se realizaba el intento.

Una vez conocido el primer resultado de sorpresa los rojos soltaron la válvula de objetivos y mandaron inmediatamente a los diarios barceloneses fotografías de los tendidos de puentes y el paso de los milicianos, con tan poco acierto, en el afán de publicidad, que no se pararon a pensar que todas las operaciones sobre el río se efectuaron en plena noche, cuando la luz para obtener instantáneas no era la más adecuada. Sin embargo, al día siguiente, o

sea unas horas después, las fotografías aparecían en los diarios de la mañana del extranjero.

Siguiendo este tono impudico por el Gobierno, los periódicos rojos tienen necesariamente que continuar jaleando la intenciona, a la que conceden caracteres de victoria que, como siempre, es un producto de la imaginación roja, tan cerca ya de lo tropical.

En este periódico que cayó en nuestras manos hay dos trozos tan interesantes que no tiene desperdicio su comentario. Dice un párrafo del cronista de guerra:

«El Ejército popular ha logrado dar a esta batalla del Ebro un tono de definitiva. El mismo que presentaron las grandes batallas de Brunete y Teruel, donde las tropas republicanas se cubrieron de gloria y demostraron su categoría de invencibles.»

Precisamente, y a propósito de la batalla de Teruel, habíamos estado hojeando una revista roja de Sanidad donde aparecía un interesante artículo del médico del doctor Bastos, intimo de Azaña y jefe supremo de estos servicios en la zona marxista, en el cual afirma su autor que las fuerzas rojas que iniciaron la ofensiva de Teruel fueron setenta mil hombres, habiendo necesitado aumentar este contingente a ciento veinte mil.

Y no dicen la razón

El motivo de esta necesidad no lo subraya el doctor mencionado, pero por los resultados ya sabidos y consignados en su día en el Parte Oficial todos recordaremos que allí en Teruel y en el Alhambra el ejército de maniobras preparado con tanta solicitud por Prieto fué pulverizado y deshecho por las fuerzas de Franco.

No es preciso tampoco recordar a Brunete desde nuestro punto de vista para echar por tierra estos argumen-

tos de la propaganda roja al objeto de obtener las consecuencias de la batalla del Ebro. Nos basta con las cifras dadas a la publicidad de manera oficial, y a nosotros, espectadores de la contienda, nos sobra el ejemplo diario de las grandes redadas de prisioneros y del trabajo incansable de nuestros soldados en una piadosa labor de enterramiento. Pero mueho mejor que lo que puedan decir nuestros partes y nosotros mismos son estas afirmaciones del diario rojo.

La batalla del Ebro, es cierto, tiene todos los caracteres de definitiva, y sólo admite comparación con las grandes batallas de Teruel y Brunete. Y para completar una pintura exacta de la situación en el ejército de Negrín saquemos a la luz estos dos ejemplos extraordinarios del mismo periódico. Estz comentando el cronista diversos actos de valor realizados por milicianos, y dice: «Un muchacho da dieciséis años que fué herido cuando atravesaba el río en una barca que zozobró consiguiendo ganar la orilla con la pierna derecha atravesada...»

Dejemos a un lado la veracidad de los hechos; en el otro lado hay hombres de todas clases que pueden ser valientes y hasta héroes. En todo caso se trataría de un heroísmo mal gastado, dilapidado en una empresa trágicamente injusta y asiática que a los españoles del lado de acá nos produce un pequeño resquemor y una compasiva tristeza.

Lo indudable es que contaba dieciséis años, y algunos que nosotros hemos visto llorar de forma nerviosa y aun poseídos de un terror ilimitado no llegaban siquiera a esa edad. Eran los componentes de las famosas divisiones «Bebés» que, para mayor escarnio, han sido colocados en primera fila.

# LAS VICTORIAS DEL MAR

Antonio García D. Figar. O. P.

(Continuación)  
V

La Escuadra española se componía a la hora de la sublevación de España contra el marxismo del Frente Popular—18 de julio de 1936—de cuarenta y dos unidades en activo y dos en construcción. Las unidades en activo eran: dos acorazados, «Jaime I» y «España»; cinco cruceros, «Libertad», «Miguel de Cervantes», «Almirante Cervera», «República», «Méndez Núñez»; once contra torpederos, «Churrucá», «Alsedo», «Gravina», «Sánchez Barcaiztegui», «Alcalá Galiano», «Antequera», «Lepanto», «Almirante Ferrandiz», «Almirante Valdés», «Almirante Miranda», «Velasco»; doce submarinos, cuatro torpederos, tres cañoneros, tres guardacostas y dos navíos auxiliares. Los dos cruceros en construcción eran el «Balears» y el «Canarias».

Los dos acorazados tenían un tonelaje de 14.224, 110 metros de longitud y 20 millas de andar. Su armamento consistía en ocho cañones de 305 milímetros, veinte de 102, dos antiáereos de 75, dos de 47 y dos ametralladoras. Los cruceros «Almirante Cervera», «Libertad» y «Miguel de Cervantes» desplazaban 7.475 toneladas, tenían 176 metros de largo y un andar de 35 millas. Van armados con ocho cañones de 152 milímetros, cuatro de 102, dos de 47, una ametralladora y doce tubos lanzatorpedos. El crucero «República» desplaza 4.957 toneladas, mide 140 metros de largo y anda 25 millas por hora. Va armado con nueve cañones de 152 milímetros, cuatro antiáereos de 47, cuatro ametralladoras y cuatro tubos lanzatorpedos. El crucero «Méndez Núñez» tiene un tonelaje de 4.509, mide 140 metros de largo y anda 29 millas por hora. Monta seis cañones de 152 milímetros, cuatro antiáereos de 47, cuatro ametralladoras y doce tubos lanzatorpedos. Los contra-torpederos «Gravina», «Churrucá», «Alcalá Galiano», «Sánchez Barcaiztegui», «Antequera», «Almirante Miranda», «Almirante

Valdés», «Almirante Ferrandiz» y «Lepanto» tienen 1.536 de tonelaje, miden 101 metros de largo y un andar de 36 millas. Van armados de cinco cañones de 120 milímetros, uno antiáereo de 76, cuatro ametralladoras y seis tubos lanzatorpedos. Las tripulaciones de los acorazados suman 854 hombres cada uno; la de los cruceros 566, la de los contra-torpederos 180. Los contra-torpederos «Alsedo» y «Velasco» son más pequeños; tienen un tonelaje de 1.044, miden 86 metros y andan a una velocidad de 36 millas. Se artillan con tres cañones de 102 milímetros, dos cañones antiáereos y cuatro tubos lanzatorpedos. Sus tripulaciones son de 86 hombres. Los submarinos son todos relativamente modernos y en buenas condiciones de combate.

En el momento de la sublevación hispana del Generalísimo Franco y de sus bravos generales y colaboradores, la Escuadra estaba materialmente en manos de los afectos al gobierno de Madrid, en manos del Frente Popular y de las logias. Casi sin lucha digna de mención quedaron afectos al gobierno de Madrid el acorazado «Jaime I», los cruceros «Libertad» y «Miguel de Cervantes», todos los contra-torpederos a excepción del «Velasco», todos los submarinos, dos torpederos; dos cañoneros, tres guardacostas y dos navíos auxiliares. El Generalísimo quedaba con el acorazado «España», los cruceros «Almirante Cervera», «República» y «Méndez Núñez», el contra-torpedero «Velasco», dos torpederos y algunos auxiliares de poca importancia. En resumen y contando con las unidades útiles para la guerra el gobierno de Madrid contaba con 26 y el Generalísimo Franco con 7. La diferencia daba bien a entender de quién sería la victoria; y por mucho que fuera el coraje y altas las virtudes de nuestros marinos, humanamente hablando la victoria había de ser del Frente Popular.

(Continuación)

## Las fiestas de la liberación en Villarejo del Valle

Es Villarejo un pueblo simpático, riente: riente en sus colinas bañadas de sol espléndido y cubiertas de vegetación exuberante, riente en sus viñedos, riente en sus frondosos huertos, riente en los balcones y terrazas de sus rústicas viviendas, riente, en fin, en sus moradores, llenos todos de vida, de vigor, de alegría sana y robusta, de patriotismo acendrado y de serrana y simpática nobleza.

Y así habían de ser sus fiestas, las patrióticas fiestas de la liberación de la dominación marxista: rientes, simpáticas, alegres y robustas.

Llena de emoción religiosa y patriótica aquella misa de aurora, celebrada a las puertas mismas de la ermita recoleta, rodeada de árboles y flores silvestres, con el cementerio al lado, para que sea del todo la atracción misteriosa de los corazones todos de Villarejo, lo mismo en las alegrías que en las tristezas. Nadie pasa a su vera que no se quite el sombrero y rece devotamente la Salve.

Emotiva hasta hacer vibrar las cuerdas más delicadas aquella procesión de la Virgen de Gracia, ímán de los corazones todos de aquellos simpáticos campesinos, para trasladarla a la parroquia, donde habían de celebrarse todos los cultos, en medio de marciales desfiles de los fiechas (casi todos los niños del pueblo), por calles cuyos balcones estaban todos colgados con lo más vistoso de las respectivas moradas y desde los cuales se arrojaban flores sobre las andas hermosamente talladas de María.

Y luego una plática breve, encendida, cargada de recuerdos de los días que precedieron y en que se realizó la liberación, encaminada a

vigorizar la fe religiosa y patriótica del pueblo y a avivar aún más la devoción a su Virgen.

Y la excursión al puerto del Pico, excursión llena de sorpresas y accidentes alegres y divertidos, con ascensión a los picos principales del puerto, desde los cuales, además de gozar de vistas panorámicas espléndidas, pudimos contemplar a corta distancia manadas enteras de cabras monteses, de las verdaderas cabras de Gredos, que abundan y saltan maravillosamente por aquellos riscos imposibles.

Pero la verdadera fiesta, la fiesta grande, fué el día de la Natividad de nuestra Señora de Gracia. Desde las dos de la madrugada (madrugadas de ensueño las de Villarejo) recorrían las calles músicas y rondas alegres y bulliciosas, invitando al pueblo a levantarse y sumarse a las brillantísimas fiestas. El pueblo, en efecto, se levantó madrugador y engalanado con las mejores galas que presta naturaleza al hermosísimo paisaje y el arte a los robustos aunque cenefos cuerpos de sus simpáticos moradores.

Y se celebró una misa solemnísimas, con asistencia a ella de todos los sacerdotes del Barranco en la que el R. P. Crisógono de Jesús Sacramentado, a quien quieren con delirio los de Villarejo, cantó las glorias de María, que es fundamento preciso en la presente economía de todos los órdenes: natural, sobrenatural y celeste; cuyo culto es principalmente español en todos los tiempos y principalmente en los días de nuestra gloriosa gesta.

Ese día fué más solemne la procesión y trató de repetirse por la tarde. La lluvia lo impidió con pena de todos, pero que fué largamente compensada, ya que el P. Crisógono entretuvo con su palabra al numeroso

# ¡Sietel! ¡No me planto! ¡Venga otra cartal! Y a la gloria del triunfo

La Bandera acababa de llegar al pueblo. Dos sierras colosales cortaban el paso de las miradas al cielo. Las máquinas del enemigo quebraban el silencio con un martillar continuo.

Antes de amanecer comenzó la preparación arillera. Docenas y docenas de baterías cantaban a la muerte.

—Las cuatro—dijo el teniente de mi sección—, tenemos cañonazos hasta las siete. Hay tres horas de preparación.

Unos payeses nos habían preparado el agua para las cantimploras. Silenciosos iban y venían por la plazuela llena de legionarios.

Perdí la noción del tiempo con el cañoneo. El eco de los disparos bullía en el río cercano y las cornisas rocosas. Dante no hubiera imaginado música mejor para su infierno.

—¡Compañía!...  
Cómo autómatas nos levantamos todos. Entrechoque de fusiles, cargue de las ametralladoras. Se plegan los tripodes que han de sostener el lente de la cámara mortal que es la ametralladora. Hay golpes de bombas con los cueros del correa. Las secciones se alinean.

Los payeses nos despiden muy serios. Una jovencita, con los azules del Ebro en los ojos, reparte apretones de manos, palmadas en los torsos de los legionarios.

Hemos salido a campo abierto. El cielo abre su pupila inmensa hacia el Este. Hay allá un boceto de día. Aquí, la promesa de una batalla.

Chirrian los clavos de las botas en las piedras. Ordenes que se multiplican a los oficiales. Las secciones se van separando con las compañías. Un teniente sacude el polvo de sus botas ahora, que se acercan ya las primeras piedras.

Cuando amanezca debemos estar en las cumbres o en la Gloria. Es la Legión la que avanza.

La montaña es a cada instante más inaccesible. Los hombres se ayudan como pueden, con toda su carga de fusiles, municiones, granadas de mano y bayonetas.

Los primeros rayos del sol centellean y barren las sombras. A las ráfagas de luz siguen las de las primeras máquinas enemigas que nos descubren.

A la izquierda avanza otra sección. A la derecha otra. Así hasta el infinito. Toda la Bandera.

—Desplegarse. ¡Que nadie pegue un tiro!

Cada cual busca el mejor camino. Avanzamos por instinto. Desde lejos parecen los hombres rebaños que saltan de peña en peña. Las rocas se enternecen con las salvas rojas y nos salpican con sus lágrimas pétreas.

—¡Maldita sea!...  
—¿Qué te pasa? ¿Te dieron?...  
—Sí, un poco; mira, aquí está.

La mano de mi sargento hunde los dedos en el costado, sobre el correa tinto en sangre, y extrae una bala. Venía el proyectil de muy lejos y sólo tuvo fuerza para enterrarse en su carne de héroe. Sobre los seis ángulos que lleva en la manga de su camisa verde, pronto aparecerá otro.

auditorio, que le escuchaba entusiasmado.

Sobre el pueblo se cierne la sombra triste del caído, hombre joven, gallardo, robusto y buen mozo, hijo de una de las mejores familias del pueblo, de mi amigo D. Pedro Rey, secretario de su Ayuntamiento... como se cierne también el recuerdo de los que están ausentes, en la guerra, y no han podido acudir a sus fiestas; por eso no se han celebrado los festejos civiles de otras ocasiones, solemnísimos ellos y alegres, que atraían al pueblo a todos los moradores del Barranco.

¡Que la Virgen de la Gracia proteja y libere del plomo enemigo a todos los hijos de Villarejo que están en las trincheras y traiga pronto la paz a todos sus hogares!

Fr. José Antonio, C. D.

—¡Sietel!—grita.  
—¿Te «plantas»?  
—¡Vengan «cartas»!.

Y el hombre vuelve a jugarse la vida, montaña arriba, hacia la gloria. Pudo «plantarse», haber sido evacuado. Pero él es de los que se juegan el resto. Cuatro años en Marruecos. Asturias en el 34 y ahora aquí.

Sobre nosotros hay un palo flacucho que sostiene el andrajo de una bandera enemiga. Hemos cogido al fin posiciones y comienza el fuego. Se han emplazado las máquinas. Y el rosario de las balas convierte el andrajo en un pañuelo de lunares azules, girones de cielo que asoman a la tela maltrecha.

—Vamos a esperar que las dos secciones de nuestros flancos estén «situadas». En seguida vendrá el asalto.

El sargento nos explica, mientras procura apretarse el costado herido con un pañuelo. Está un poco pálido pero tranquilo.

—No quisiera morir aquí abajo—nos dice.—En esas alturas... después que esos malditos rojos...

La orden de avance corta el diálogo. Junto a nosotros un «pepino» que ha caído no sé de donde, nos riega de metralla.

—¡Arriba, muchachos! ¡Ale, valientes! ¡A por ellos!.

Una sarta de interjecciones va mezclándose con el disparo de nuestros fusiles.

Frente a nosotros hay una cornisa, camino del vértice que es nuestro objetivo. Las piedrecillas y la arena arcillosa que la cubre son impelidas hacia abajo. Un fuego terrible de ametralladoras la barre por completo.

—¡Viva España! ¡Adelante, hijos míos!—grita el teniente, agitando la pistola en el aire, y allí vamos todos. Yo beso la cruz que llevo al cuello, y corro...

Como en un sueño he visto caer algunos compañeros, los primeros en llegar a la cornisa. Otros les seguimos. Alcanzamos las peñas del recodo. Abajo, una decena de metros nos separan del barranco, en el que caerían granadas de mano enemigas que ya no nos alcanzan. El fuego de sus explosiones se mezcla al de las adelfas de los arenales del abismo.

Después volvemos a correr, piedras arriba. Las balas nos dibujan en el espacio. Gritos de triunfo...

Y arriba, las griterías que zumbaba con las ametralladoras el UHP, de crece.

Un gallego larguirucho que con la camisa verde parece un álamo en invierno, sacude con los brazos las bombas de mano hacia la posición. No hay nadie que le aventaje como granadero en la compañía. Le decimos «Lanzabombas». Más que un hombre es un lanzaminas humano.

—¡Canallas! ¡Venid aquí, cobardones, blancotes!.

Es el epílogo dialecto del asalto. Después vienen los vivas a España, mientras los rojillos huyen peñas abajo.

En un trincherón ha quedado toda una sección que se entrega, gente joven, de pocos años y de menos valor aún.

En el bordón flacucho hay ahora rojos de sangre y oros de Imperio.

—¿Te plantas, Gómez?

—¡Venga otra «carta»!.

Y con la gloria del triunfo van curándose los heridos, bajo el sol pálido del atardecer.

—Estaba retirando yo heridos, junto al río. El combate fué tan duro y empeñado, que los rojos y nosotros estábamos mezclados. Un «pepinazo» del 12 me hizo buscar refugio en una peña. Cuando salí, ví a un camillero que con un herido en la camilla esperaba mi llegada. Me acroqué con precaución, me agarré a los palos y le grité:

—Venga, compañero, tira «pa lante». ¡Bueno! Por poquito si no me caigo de espaldas, porque el maldito del otro lado tiraba «pa lante» de los rojos.

—¡Eh, amigo! pero no ves que estás tirando al contrario, o es que quieres «pasarte» con los rojillos.

Nos volvimos los dos a un tiempo y cuando mi compañero me vió salió «de neja» como un diablo y se saltó en limpio el trebolillo de una alambrada enemiga. ¡Era un camillero rojo!

Siguen los chistes y las anécdotas en la reunión. Llevamos dos días de descanso y dentro de poco habrá «hule», porque vamos a atacar en el llano.

Los carros rusos, obsequio de Stalin a los rojillos, van a ser empleados contra los propios rojos. En sus puertas, en vez de la hoz y el martillo, las armas del Tercio.

Se diseminaron por la llanura. En triángulo primero, en línea abierta después, iban haciendo retirarse a la infantería enemiga de las primeras líneas sin fortificar. Como bandadas de «perdigones» huían los rojos ante nuestros carros. De éstos íbamos saliendo con las piezas antitanques, que encubrimos en lugares a propósito en espera de la reacción enemiga.

Cada carro nuestro dejó tres «hijuelos». Pronto aparecieron los tanques rojos y contra ellos las piezas antitanques, desperdigadas en el terreno, comenzaron a hacer un fuego de muerte.

El sargento conmigo giraba la pieza con ardor inusitado. Un carro rojo lo tocamos en la torreta, que quedó atravesada. Después le metimos un pepino sobre el motor. Al fin se le paralizó la oruga.

—¡Ah, bandido! ¡sietel!... Y mi sargento buscaba con sus disparos el talón de Aquiles de los carros.

—¡Vengan más cartal!.

Volví a inutilizar otro Sqeta.

Volví a tocar otro inutilizándole el cañón de 45 pero a cambio una ráfaga de ametralladora roja barrió nuestro puesto.

Frente a nosotros, imponente ya por un segundo disparo el tanque marxista hacia roncar a su motor en busca de la huida.

—Sigue tú muchacho, que yo me he «parao»...

Bajó el sargento sus manos del cañón. En su manga tenía ya derecho a llevar galón. Pero se había «parao». Besó la cruz, que al caer sobre mi pecho, me dió frío.

Volvían los carros. Huroneaban los legionarios en los tanques capturados. Y el alma de un héroe, de un Caballero Legionario voló al cielo con toda grandeza de su corazón heroico.

Mauricio-Vandall.

## Por tierras de Arévalo

Desde Palacios de Goda

Con una solemnidad extraordinaria se celebró en esta parroquia el día 8 la fiesta de la Virgen de la Fons-griega. Las nueve y media eran cuando las autoridades se dirigían a la casa rectoral para desde allí acompañar al señor cura párroco, al señor predicador y demás sacerdotes; media hora más tarde todos se dirigían a la Iglesia, en la plaza estaban formados los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y los bailillas mandados unos y otros por su jefe señor La Fot.

La Iglesia estaba abarrotada de público, los camaradas de Falange y bailillas estaban en dos filas junto al presbiterio con sus banderas, tambores y trompetas.

La Misa

A las diez y media tuvo lugar la Misa solemne oficiada por nuestro párroco don Pablo, terminado el canto del santo Evangelio ocupó la cátedra sagrada el señor cura párroco de Honcalada, don Maurilio Romo, que en medio de un silencio sepulcral

## Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE  
15  
JUEVES

Los Siete Dolores de Nuestra Señora.—Santos Nicomedes, Emilian, Jeremías, Valeriano, Meletina Porfirio, Leobino Apro, Albino.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de las Gordillas, con exposición del Santísimo a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Marias de los Sagraios

Reparadoras.—Por la tarde, a las seis, reunión de las Marías de los Sagraios Calvarios en la Capilla interior del convento con plática y bendición por el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. I. C.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía, con misa de Comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las siete, solemne Hora Santa de Reparación;

La plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía.

¡Alma eucarística! Nuestra obra es obra de amor y encierra encantos indecibles... si llevamos bien nuestro amado Centro surgirán almas que sientan la acción divina. El Jueves, día de amor, une con lazos dulcísimo a Dios con las almas y brotan heroicidades y sacrificios de amor puro, excelssitudes eucarísticas.

Es... la cantidad que alborea, desprendida de la belleza del Jueves, de sus aromas divinos, de sus ternuras y amores... la Eucaristía, sin duda, constituye el Apostolado de mayor actualidad y este apostolado lo encuentran eficazísimo en la obra de los Jueves que Dios, en sus divinos planes, reservó para estos tiempos; obra despertadora de fe y amor, engendradora de altos entusiasmos populares, suscitadora de almas eucarísticas fervorosas y creadora de una incomparable escuela de amor y pureza... ¡Benditos Jueves!...

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

## AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios  
Llamad al teléfono 257  
Antonio Guerras. San Segundo, 16

## comienza ensalzando la grandeza casi divina de María y en el resto del sermón nos expone con una claridad meridiana que debemos de hacer nosotros con María como madre de Dios, como madre de los hombres, como madre nuestra; nos habló después de las Letras Apostólicas de Pío X, sobre la maternidad de la Virgen y de los atrevidos elogios de San Agustín y San Dionisio Areopagita y termina su discurso con aquellas máximas del Evangelio: «No os engañéis diciendo con la boca lo que no practicáis con el corazón; mirad que el hijo que se burla de su madre acarreará sobre sí la maldición del cielo».

Honraron el acto el señor cura párroco-arcipreste de la ciudad de Arévalo, señor Cid, don Valentín, y el párroco de la villa de Ataquines, señor Ramírez, don Pío, y como coronación de la fiesta tuvo lugar la tradicional procesión.

¡Pueblo de Palacios de Oda sigue honrando a tu madre la Virgen de la Fonsgriega!

Un vecino.

# Servicios de Correos y Telégrafos

## DE AVILA Horario

### CORREOS

Apartados oficiales Lista, Apartados y venta de sellos.....	de ocho y media a nueve de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros.....	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.  
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura.....	Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares..... Martes y sábados. Lactantes..... Lunes y viernes a las once. Maternología.. Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología.....	Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo.....	Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
Vacunación antirrábica. Diaria.....	Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones.....	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis.....	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis.....	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección.....	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.  
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.  
El Director, Fernando Chacón.

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
POESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS.  
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

## Centros Oficiales Instrucciones para la censura

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2; juzgado de instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

### «Pomada Cere»,

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADERÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo, y asimismo el uso de **VARIABLES POSTALES**.

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones inadecuadas. En todas partes, 1'60 pes. por correo, 8 pis.

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arevalillo a las... 10
de Arevalillo a las... 11'30	a Avila a las... 14'30

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arenas..... 11'30
de Arenas a las... 12'30	a Avila a las... 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las... 15	Llegada a V. del Obispo... 18
de V. del Obispo 7	a Avila a las... 10

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8.....	Llegada Peñaranda a las 9	Llegada Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7.....	Llegada Peñaranda a las 8'15	Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18.....	Llegada Peñaranda a las 20	Llegada Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.....	Llegada Peñaranda a las 16'30	Avila a las... 18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las..... 12	Llegada a Leganés a las..... 15'30	Llegada a Getafe a las..... 15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las..... 13'40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las..... 16'40	Llegada a Avila a las..... 19

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11.....	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las..... 13	Llegada a Leganés a las..... 17'55	Llegada a Getafe a las..... 18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las..... 9'40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las..... 13'15	Llegada a Avila a las..... 16'50

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 9	Llegada a Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las... 16	Llegada a Piedrahita a las 17,40	Llegada a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40	Llegada a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las... 13	Llegada a Piedrahita a las 13,40	Llegada a Avila a las... 16

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDÍN

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Villacastín a las... 8	Llegada a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 10	Llegada a Villacastín a las... 18	Llegada a Avila a las... 19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 17'30	Llegada a Arévalo a las... 19
de Arévalo a las... 7'30	a Avila a las... 9'30

**Balneario de Ledesma**  
Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

**Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE**  
Todo confort.  
Se sirven bodas y banquetes.  
Omnibus a todos los trenes.  
Propietario: **Gregorio Barragán**  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en **«EL DIARIO DE AVILA»**

**LUCHA ANTITUBERCULOSA**  
**Dispensario Antituberculoso de Avila**  
(LOSILLAS, NUMERO 1)  
Horario de consultas y servicios  
Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.  
Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.  
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.  
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.  
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.  
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

**Anemia · Clorosis · Inapetencia,**  
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente  
**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.  
**LAXANTE SALUD** Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

# AVILA AL DIA

## TOROS

Va se acerca el día que han de lidiarse los 6 hermosos toros cuyo desencajamiento presencié el público abulense el pasado domingo.

En todas las peñas de café se habla con entusiasmo de los ejemplares de don Ignacio Sánchez y esto es por sí sólo una garantía de éxito. Por si esto fuera poco vienen a nuestro coso taurino dos de los matadores que tanto éxito alcanzaron en la gran corrida del día de Santiago: PEPE BIENVENIDA y CURRO CARO y de refuerzo el maestro de la fiesta nacional: MARCIAL LALANDA.

¿Quién no se anima ante un cartel de esta talla y con unos toros que jamás se vieron en nuestra plaza? No solamente ha despertado entusiasmo este trío de matadores valientes sino también el fin de la corrida para la cual se reciben donativos en abundancia.

De todo ello se desprende que la corrida va a ser un éxito económico, y que Avila se coloca con ello a la altura a que está obligada por su prestigio y por su abolengo.

Va funcionan las taquillas en los sitios de costumbre. Que ningún buen abulense falte a ésta, que es la corrida cumbre.

A.

VENDO dos vacas suizas recién paridas. Razón: Eduardo Martín. San Bartolomé de Pinares.

## Sanatorio Enfermería de Santa Teresa

I. C. P. A. I. N.

Segunda relación de los que cedieron todo su haber en la sociedad mencionada

Angel Manglano, 186 pesetas; Saturnino Muñoz, 93; Francisco Valavazquez, 232'50; José Regalado, 116'25; Bruno Casillas, 116'25; José Martínez Saavedra, 23'25; Jesús Rodríguez Palomo, 186; Concepción Astudillo, 46'50; Félix Martínez Gutiérrez, 139'50; Anselmo Albertos, 93; Sebastián de Antonio, 23'25; Emilio Alda, 46'50; Ramón Rivas Bermudez, 46'50; Francisco Kaiser, 46'50; Teodoro del Canto, 23'25; Mariano García Hernández, 93; Angel Pardo, 46; Silvestre Cornejo, 23'25; Idefonso San Román, 93; José González Mateos, 23'25; Hilario Hernández, 23'25; Florentino Esteban, 93; Isabela Sánchez Merino, 23'25; Nicasio Velayos, 232'50; Cayetano Capote, 23'25; Luis Martín López, 46'50; Justo Sánchez, 46'50; Narciso Saez, 23'25; Enrique Jiménez, 93; Luis Acero, 46'50; Jesús Zurbano, 23'25; Teodoro Galán, 46'50; Antonio S. Peralba, 46'50; Isidro Mulero, 23'25; Juan Paradinas, 46'50; Mariano San José, 23'25; Eusebio Garrido, 46'50; Agapito García, 23'25; Antonio F. Laviña, 11'60; Juan Salgado, 11'60; Damián García Mediero, 23'25; Salvador Cillán, 23'25; Juan Gómez Málaga, 46'50; Esteban Paradinas, 46'50.—Total, 8.811'70.

SE VENDE una máquina de escribir nueva marca «Erica». Razón en San Juan de la Cruz, número 26, principal izquierda.

### Intento de robo

En el pueblo de San Juan de la Encinilla se intentó cometer un robo en el comercio, propiedad de la vecina de aquel pueblo, María Jiménez. Los ladrones pretendieron arrancar una reja de hierro, y cuando se hallaban en esta faena fueron sorprendidos por la dueña y una hermana suya. Los malhechores al ser descubiertos huyeron y fueron detenidos poco después, pasando a presencia del juez.

## Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al ltmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Don Emilio Condado, doña Modesta Retamar, doña María Teresa de Miguel, doña Lucía Alvarez, doña Gumersinda González, doña Vicenta Anibarro, don Bonifacio García, don Rafael Jiménez, don Eusebio López, don José Sánchez, doña Josefina Alcón, señor capitán jefe del B. O. P.

## Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Justo Sánchez, presbítero.  
Don Isidro Mulero Merino.  
Don Manuel del Ojo.  
Doña Luisa Velayos.  
Doña Maximina Hernández.  
Don Luis Zahonero.  
Don Lorenzo Muñoz.  
Doña Francisca Pol.

### Donativos

Don José San Román, 3'700 kilos de chorizos. Señora de Ramírez, una cesta de ciruelas. Don Lorenzo Muñoz, 25 pesetas. Don Cirilo Fernández Nieto, 10 pesetas. Doña Soledad Rubio, 250 gramos de tocino. Don Francisco Kaiser y señore, 50 pesetas. Unión Pesquera, una caja de sardinas. Don Miguel del Yerro Ruiz-Zorita, cinco conejos. Rvdo. Padre Calles, cinco copas de cristal. Don Joaquín Costa Molinero, una caja de galletas.

### Una circular del Gobernador

El Excmo. señor Gobernador civil ha publicado una circular en la que dice que con frecuencia se reciben denuncias hechas por particulares de la existencia de enfermedades en el ganado, y ello hace pensar que los funcionarios y autoridades no presten la atención debida a sus obligaciones.

En vista de ello, hacen saber a los alcaldes e inspectores municipales veterinarios, que en caso de que se reciban denuncias de esta naturaleza y se compruebe su certeza, serán castigados aquellos severamente.

### Denunciado

Por faltar al código de circulación fué denunciado Adolfo Mesón.

## Ecos de Sociedad

### Viajeros

Han regresado de sus viajes de novios don José Enciso y don José Kaiser con sus respectivas esposas.

Por tener que dedicarse a otras actividades se venden camiones «Reo» tipo Corona de Oro de 3.500 kilos, a toda prueba. Para tratar con su dueño Crescencio López, calle de Asistencia Social 8, Avila.

### La Semana Sacerdotal

Continuó ayer la semana sacerdotal con el mismo interés laborioso que días anteriores, tratándose temas muy importantes para la labor de proselitismo y colaboración en la Acción Católica, así como en el apostolado misionero.

Programa para mañana 15.  
A las diez de la mañana: 1.º «Organización y disciplina de la catequesis».

2.º «El Centro parroquial de Juventud Masculina.»

A las cuatro y media de la tarde: 1.º «Los aspirantes».

2.º «Los niños. El problema de la asistencia y de la perseverancia.»

SE NECESITA sofer para omnibus de viajeros. Razón: San Segundo, 40.

### Incendio de una camioneta

En el término de Horcajada se produjo un incendio en una camioneta propiedad de Dionisio Lopez, que iba cargada de paja. El vehículo sufrió desperfectos pero no hubo que lamentar desgracias.

### Vigilia de Tarsicios

El sábado, 17 del actual celebrarán los niños Tarsicios la Vigilia ordinaria en la iglesia de San Juan a las siete de la tarde.

COMPRARIA armario ropa pequeño. San Segundo, 26. Sr. Alvarez.

### Por no aceptar el emblema de «Auxilio Social»

En Villatoro ha sido denunciada la vecina de aquel pueblo Quintina Pérez, la cual se negó a aceptar el emblema de «Auxilio Social» y proferir insultos contra las señoritas encargadas de la postulación.

## ANUNCIO Banco de España Sucursal de Avila

Habiéndose extraviado por los interesados los resguardos de depósito número 4.450 y 4.451, de pesetas nominales 253.500 y 41.500 en títulos de 4 por 100 Interior y 5 por 100 Amortizable 1926 sin impuesto respectivamente, a favor de doña Manuela Medina Gómez; el número 4.449 de pesetas nominales 28.000 en 4 por 100 Interior a favor de doña Gregoria y doña Manuela Medina Gómez, indistintamente; y los números 4.452 y 4.453 de pesetas nominales 38.500 y 258.000 en títulos de 5 por 100 Amortizable 1927 sin impuesto y 4 por 100 Interior, respectivamente, a favor de doña Gregoria Medina Gómez; todos ellos expedidos por esta Sucursal en 14 Mayo 1930; se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», el «Diario de Burgos» y EL DIARIO DE AVILA de esta capital, de acuerdo con lo que disponen los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados, quedando anulados los primitivos y el Banco exento de toda responsabilidad.

Avila, 20 de Agosto de 1.938.—(III Año Triunfal.—El secretario, F. de Tapia.

### Enfermedades en el ganado

Se ha presentado la epizootia de glosopeda en el ganado del pueblo de Muñochas, habiéndose tomado las medidas oportunas para evitar el contagio.

## Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Alicante

Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Alicante, deberán dirigirse por escrito a esta Jefatura (Secretaría Provincial, Sección de Alistamiento y Estadística, Cortina del Muelle número 69, Málaga), consultando si están en regla sus respectivos expedientes, al objeto de poder completar los datos que les faltan.

Recordamos a nuestros camaradas, la obligación inexcusable que tienen de notificar a esta Jefatura sus cambios de residencia y domicilio, para que en todo momento, tengamos conocimiento de sus paraderos y podamos transmitirles rápidamente cualquier noticia de interés.

## Nuevos disturbios en Checoslovaquia

PRAGA.—Se han producido en varias localidades nuevos incidentes entre checos y sudetes alemanes que han resultado diez muertos y bastantes heridos.

Muchos sudetes corren a refugiarse en lugares seguros. Las comunicaciones telefónicas han sido cortadas en algunos lugares.

El Gobierno ha declarado el estado de sitio.

La delegación sudete envió un «ultimatum» al Gobierno para que en el término de seis horas deje en suspenso las medidas de excepción acordadas para los distritos sudetes,

pues en otro caso declinará toda responsabilidad por las consecuencias que puedan producirse. «El ultimatum» ha sido transmitido al Gobierno checo en telegrama firmado por Kunt y otros diputados sudetes. Dice el telegrama que la ley de excepción debe ser retirada inmediatamente, así como la Policía en los distritos alemanes, confiándose la función de orden público a los alcaldes concejales. Añade que todas las fuerzas militares deben ser concentradas en los cuarteles y alejadas de las poblaciones civiles.

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza

### Nombramiento de Maestras Interinas

Relación de los nombramientos de maestras interinas hechos con fecha 10 del actual por esta Sección, conforme a lo dispuesto en los artículos 50 y 55 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 20 de agosto último, inserta en el «Boletín Oficial» del Estado, número 57, del día 26.

1.—Doña Francisca García y García, número 22 de la lista de aspirantes a interinidades de esta provincia, para la Escuela Nacional graduada de niños núm. 1 de esta capital, vacante en 5 del actual por nombramiento para otra escuela de la provincia de Cádiz del maestro provisional que la desempeñaba; y

2.—Doña Romana Aldea Moyano, núm. 24 de la citada lista de interinas, para la Escuela Nacional mixta de Gallegos de Altamiro, vacante en 1.º del actual por nombramiento para otra escuela del maestro provisional que la servía, cuyo parte de vacante ha tenido entrada en dicho día 10 del corriente en esta Sección.

No se adjudica escuela a las maestras números 21 y 23 de la lista de aspirantes doña Dionisia Taberna Jiménez y doña María Martín Sáinz, que se eliminan de dicha lista conforme a lo prevenido en el último párrafo del número 34 de las instrucciones de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de agosto de 1937, por continuar al frente de las que desempeñaban al ser incluidas en la repetida lista.

Lo que se hace público a los efectos señalados en los artículos 50 (párrafo 3.º) y 51 (párrafo 2.º) de la Orden ministerial de 20 de agosto último.

Avila, 12 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe de la Sección, Pablo Pérez.

## Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza

### A los señores directores y alumnos becarios de los centros privados

Para general conocimiento de los señores directores de los centros privados de 1.ª enseñanza y de los alumnos a los que pudiera afectar la Orden de 4 de noviembre del pasado año, se hace público que en comunicación del Excmo. señor Rector de la Universidad de Salamanca, recibida en el día de hoy, se traslada la siguiente orden telegráfica del excelentísimo señor subsecretario del Ministerio de Educación Nacional: «Beneficiarios plazas gratuitas centros privados curso anterior procede continuar si subsisten condiciones y merecimientos personales hasta reorganización este servicio.»

Lo que esta inspección se complace en poner en conocimiento de todos aquellos a quienes dicha disposición pueda afectar.

Avila, 13 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—La inspectora jefe accidental, Isabel López Aparicio.

## El «Día del Ejército», en Nuremberg

NUREMBERG.—La jornada final del X Congreso Nacional Socialista ha estado constituida por el «Día del Ejército». Por la mañana en el campo Zeppelin se realizaron algunos ejercicios que por la tarde fueron repetidos ante el Führer y jefes del partido. Intervinieron en estos ejercicios trece mil hombres.

El Consul dirigió la palabra a los soldados y les dijo que la realización del sueño de la gran Alemania que data de siglos se debe a la verdadera solidaridad alemana creada por el nacional socialismo y a la creación de nuevas fuerzas armadas, que tienen por misión defender esa solidaridad.



EL JOVEN

## DON GUILLERMO GARCIA RODRIGUEZ

Teniente Provisional del Tabor de Ifni-Sahara

Condecorado con la Medalla Militar

Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente

A LOS 23 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Guillermo García (Secretario del Ayuntamiento de Flores de Avila) y doña María del Socorro Rodríguez; hermano don Oswaldo M. García Rodríguez; abuelo paterno, tíos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado.



LA SEÑORA

## D.ª Aurelia Vicente Sánchez

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Manuel Mateos Blanco (contratista de obras); hijos Manolo, Teresa y Pilar; madre doña Abdulia; padres políticos don Abdulio y doña Isabel; hermanos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará el día 15 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila, septiembre de 1938.

(No se reparten esquelas)